

几乎每天发生!美校园涉枪暴力处于空前水平

新华社消息 数据显示,今年美国中小学几乎每天都在发生涉枪暴力事件,校园涉枪暴力处于空前水平。

美国海军研究生院国土防御与安全中心旗下中小学涉枪暴力数据库研究员戴维·里德曼说,今年年初以来,美国中小学校已发生137起枪击事件,相当于几乎每天都发生;去年全年数字则为249起。

这一数据库长期追踪美国中小学校涉枪暴力现象,包括开枪、

挥舞枪支等行为。里德曼担忧:“越来越普遍的是,中小学校系统性涉枪暴力事件显著增加,特别是中学。这是由于学生们随身带枪,一旦闹纠纷,便很容易升级成枪案。”

得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学24日发生枪击事件,造成至少19名儿童和2名教师丧生。就在美国公众震惊之际,多名专家警告:人们普遍关注这类伤亡惨重的校园枪击案,却对日常发生的校园涉枪暴力视而不见,殊不知后者愈演愈烈,越

发威胁到学生乃至公众安全。

里德曼说,在罗布小学枪击事件前,今年美国已有包括7名学生在内的27人死于各类中小学涉枪暴力事件,另有77人受伤。

美国暴力预防项目研究中心联合创始人詹姆斯·登斯利注意到,发生在美国中小学校的群体性枪击事件日益恶劣,造成伤亡人数越来越多。

由于枪支泛滥,美国中小学生定期举行如何应对枪击事件的演

习活动,比如关灯、用桌椅等物件堵住教室门、藏身课桌下等。不少学校不但常年锁住校园正门,就连教室门都锁得很紧,就是为了在行凶者闯入时“尽量增加路障”。

美国校园涉枪暴力频发,还催生新的消费需求:许多学校给教学楼安装防弹窗户、防弹门、特制锁,还在校园四处部署金属探测仪,并配备持枪保安。但据登斯利观察,上述种种措施未能有效阻止枪案悲剧频频发生。

(杨舒怡)

世界最长寿男性迎来113岁生日

新华社消息 委内瑞拉老人圣胡安·比森特·佩雷斯·莫拉27日迎来113岁生日(如图)。他上周获吉尼斯世界纪录认证为世界在世最长寿男性。

莫拉1909年5月出生于委内瑞拉塔奇拉州,在家中10个兄弟姐妹中排行第九,5岁开始帮家里干农活,10岁开始学习文化知识。他曾担任塔奇拉州一个地区的治安官,负责解决土地和家庭纠纷。

据吉尼斯世界纪录网站报道,莫拉与妻子结婚60年,养育11个孩子,有41个孙辈、18个曾孙辈以及至少12个玄孙辈孩子。妻子1997年去世。

莫拉将在家人和朋友的陪伴下度过113岁生日。虽然年岁过百,莫拉身体状况良好,记忆力也很好,能记得兄弟姐妹和子孙的名字。塔奇拉州诊所医生恩里克·布扬说,除了血压略高、有点耳背,莫拉身体十分健康,无需服药。

莫拉把长寿秘诀归结为劳逸结合、早睡、每日小酌等生活习惯。

据吉尼斯世界纪录网站报道,“上一任”在世最长寿男性是西班牙老人萨图尼诺·德拉富恩特,他于今年1月18日在西班牙莱昂市的家中去世,享年112岁341天。

吉尼斯世界纪录迄今为止认证过的最长寿男性是日本的木村次郎右卫门,他2013年6月12日去世,享年116岁54天。(王逸君)



花展

5月24日,人们参观切尔西花展。当日,世界著名花展——皇家园艺学会切尔西花展在英国伦敦正式对公众开放。本届花展持续至28日。切尔西花展由英国皇家园艺学会主办,是英国最盛大也是全球最著名的园艺博览会之一。

摄影/新华社记者 韩岩

朝鲜连续3天无新增死亡病例

新华社消息 据朝中社26日报道,自24日18时至25日18时,朝鲜新增发烧病例10.5万多例,较前一天减少近1.05万例,痊愈病人15.7万多例,无死亡病例。这是自朝鲜宣布发现新冠疫情以来,全国首次连续3天无新增死亡病例。

朝中社援引国家紧急防疫指

挥部的通报说,从4月底到5月25日,朝鲜全国累计报告发烧病例317万多例,其中痊愈289.9万多例,治愈率为91.4%,尚在接受治疗的还有27.2万多例。

自朝鲜5月12日宣布发现新冠疫情以来,发烧病例在5月15日达到日新增39万多例的峰值后逐步下

降。目前全国总死亡病例为68例。

据朝中社12日报道,朝鲜国家紧急防疫部门8日对平壤一些有发烧症状的患者进行抽样检测后,确诊有人感染奥密克戎病毒。这是自新冠疫情在全球暴发以来,朝鲜首次报告在本土发现新冠确诊病例。(江亚平)

●英国“聚会门”完整报告25日出炉,曝光首相府和内阁办公室违反防疫禁令组织聚餐且参与者喝到吐等丑态,指出高层必须为这种“风气”承担责任。首相约翰逊回应称,他愿意“承担完全责任”,但没有表露辞职意向,而表示应“向前走”。

●巴西里约热内卢北区佩尼亚的克鲁塞罗社区24日发生军警与黑帮交火事件,造成24人死亡,已确认15名死者为黑帮人员,1名平民在交火中不幸遇难,其余8名死者身份尚待确认。行动中还缴获了一些武器、涉黑车辆和大量毒品。